

扶贫路上幸福多

□ 王伟

全心全意为扶贫,习总书记指示牢记心。自从接触贫困户,至今已经五个年头,每年都要三番五次地入户走访,和他们简直亲密无间,情深似海。我们帮助他们打扫卫生,帮助他们脱贫致富,和他们谈生活,谈社会,使他们对未来对生活充满信心和勇气。扶贫,使我们走出了学校这个小天地,深入到社会中,深入到百姓中,我们倍感幸福与温馨。

上午八点,我、孟老师和娄老师三人,赶到罗庄村王菜园杨刘氏家。老太太正盖着被子半躺在床上,听到我们来了,忙说:“哎呀,我这该死的人了,你们还惦记着,隔三差五来看我。以前,谁问过我们这些贫困户呀?”“不是我们好,而是咱们习总书记领导得好,他在惦记着咱们每一个人!”“是,是,习总书记好,感谢习总书记!”老太太虽然年岁已高,但是一点儿

也不聋,只是有点儿眼花。

我们进入她家的房屋,阴森森的,让人感到心酸,地面潮湿,窗户又小。老太太大小便一般都在屋里,因此臭味扑鼻,尽管我们戴着口罩,从房子里走出之后,还是禁不住一阵阵呕吐,头晕眼花,好像得了大病一样。

她有一个女儿,家中两个孩子,还要接送上学,料理家务,女婿外出打工。我们补充一下上级安排的材料,然后整整齐齐地装在墙上的资料袋里。

我们离开时,老人激动地掉下眼泪,恋恋不舍地说:“你们真好,常来这儿,和我聊聊,我心里就感到高兴。每天我一个人呆在家里,真是心烦意乱,胡思乱想,觉着还不如死了好呢!”“大娘,您不能那样想,您身体硬朗,能活一百多,国家还发高龄工资呢!”我们说。她微笑着回答道:

“有你们几个这番话,我一定要活到一百。”说完,我们几个不禁哈哈大笑起来。

离开杨刘氏,我们又走进贾玉明家。

妻子一级残疾,贾玉明就像保姆,每天精心照顾。他们无儿无女,都已六十多岁。我们坐在客厅里,他非常热情地向我们倒茶拿烟,然后坐在我门旁边,感激地说:“如果不是党的这些优惠政策,我们夫妻怎能有今天不愁吃不愁喝的幸福生活呢?你看,上级给我们免费盖了新房,安装了自来水,按了路灯,每月还往我们银行卡上打钱,真是做梦也没想到的好事呀!”“是的,还是党的政策好吧,以后可不能再烧香拜佛信教了。”“是,是,我们怎能忘本呢?”他原来信佛信教,我们第一次到他家扶贫,他正跪在地上祈求佛祖给他幸福呢,是我们几次三番苦口婆心地劝

说,他才回心转意。我们把习总书记像工工整整地挂在他家客厅正中间,他嘴里不停地念叨着:“习总书记真是我们这些贫困户的贴心人,我们什么时候都要听习总书记的话,听从党和政府的指挥。”我们谈论着,说笑着,在这整洁清静的庭院里,充满了欢天喜地的笑声。他们恩恩爱爱,虽然没有豪华别墅,没有奔驰宝马,但是有个温暖舒适的家,这就是他们最大的满足。

上午十点半,我们又到李启家。

首先映入眼帘的就是院子西南角的两棵石榴树,挂满了一个个红灯笼,有的裂开一道痕迹,露出珍珠玛瑙般的种子,简直就像少女嫣然一笑的皓齿,让人垂涎欲滴。正好,李老头在家,看到我们目不转睛地盯着石榴,便看出来我们的心思,于是不假思索地随手

拽了几个大的,非让我们尝尝不可。由于成了他家的常客,我们就品尝起来,甜中带酸,而酸中又带着丝丝甜意,细细品味,这种感觉十分惬意,让人回味无穷。还没等我们开口,李老头就打开了话匣子,一边说一边用手比画着,“这石榴怎么样?这是我年轻时从喀什移栽来的呀!你们都是文化人,据说张骞出使西域时带回的石榴籽,最早就是在喀什生根发芽的,已有一千六百多年历史了……”别说,这老头还真懂得不少呢!我们几个对于他的精彩演讲,啧啧称赞,心悦诚服。

扶贫,开阔了我们的眼界,陶冶了我们的情操。我们向贫困户宣传政策,帮助他们脱贫致富,和他们同甘共苦,他们对我们耿耿于怀,我们对他们念念不忘。我扶贫,我骄傲,我自豪,我幸福。



看电影

□ 马永旺

上小学前,父母经常带我去县城的电影院看电影。

那时正值改革开放初期,像我们这样的小县城,电视机还是非常稀罕的东西,闲暇时只能看电影以供娱乐了。

印象中,那时县城里至少有两家电影院,分别是大众电影院和湖西电影院。加上当时的电影票价非常便宜,看电影就成了县城及县城郊区人们的首选。

记得有一次,父母带我去大众电影院看《大闹天宫》。看完后,我们一家人又在影院旁边的小饭馆里吃了县城里著名的小吃—油茶和火烧。

回到家,我兴致勃勃地跑到大伯家,向他们讲述电影里的精彩情节。堂姐被感染了,也闹着要去看。大伯便带上伯母、堂姐,也带上了我,一块去看。虽然看过一遍了,但因为这部电影实在精彩,所以我就没有拒绝大伯一家的邀请。

当时的电影院具体有什么样的规定我忘了,反正是像我这样的小孩子要买票;如果不买,被查票的查到是要罚钱的。大伯抱着侥幸心理,没有给我买票。看电影的

过程中,警觉的大伯发现有拿着手电筒的人过来了,便知道是查票的。大伯让我钻进座位下面,并用他的大衣盖住了我。

令人高兴的是,最后竟然躲过去了。我们继续津津有味地看起电影来。

上了初中后,学校也经常组织学生看电影,我记得看过《雷锋》《焦裕禄》《开国大典》等影片。

高一时的一次大周末,我邀请一个家在边远乡镇的同学去电影院看电影。来到原来电影院的地址,却怎么也找不着了,一打听,才知道都被拆掉了。至于具体原因,据说是这样的,因为最近几年录像厅火爆,导致看电影的人越来越少,电影院终因收不抵支而倒闭。我和同学都非常遗憾。无奈之下,我只好请他去附近的录像厅看了场录像。

不过现在好了,随着经济的腾飞,电影院早就凤凰涅槃获得新生,县城里又有了好几家电影院。虽然票价比小时候高出了若干倍,但生活越来越好的我们似乎已经不在乎票价了,而在乎的只是电影里的故事能带给我们什么样的思考和启发。

或许,这就是进步吧!

征稿启事

生活中需要快乐,更需要发现快乐的“眼睛”。在生活中,哪些事曾给你带来快乐?即日起,我们面向广大读者征稿,邀您讲述生活中的真实故事。

来稿要求:讲述日常生活平凡而生动的故事,抒发对生活的热爱和追求。行文要轻松活泼,突出真实性和趣味性。作品体裁应为散文、随笔,字数一般不超过1500字。

投稿邮箱:mdwb09@sina.com,请注明“乐生活”。

本报编辑部

